

Hišne preiskave zaradi suma korupcije v primeru TEŠ 6

POP TV, 13.06.2013, 24 UR, 19.01

PETRA KERČMAR: Dogajanje v energetiki, v kateri se obračajo milijarde evrov, gradnja TEŠ 6 je denimo težka kar 1,4 milijarde, je pripeljalo do novih hišnih preiskav zaradi domnevnih zlorab na različnih koncih Slovenije. Celje, Ljubljana, Murska Sobota, kriminalisti so ob šestih zjutraj potrkali na vrata nekdanjega šefa TEŠ Uroša Rotnika v Velenju, ki so ga popoldan takole odpeljali. Uro kasneje pa v Ljubljani po naših neuradnih informacijah še pri finančniku Bogdanu Pušniku.

JANI MUHIČ: Oba so za več ur pridržali. Sicer pa smo pravkar izvedeli, da so Pušnika pred kratkim izpustili, Rotnika pa bodo po naših podatkih pridržali kar do jutri. Tokrat za razliko od lanskih preiskav, ne gre za neposredno poslovanje TEŠ, ker v TEŠ niso bili, ampak za druge finančne posle, povezane z dragimi energetskimi projekti. In po še nekaterih neuradnih podatkih naj bi policisti danes pri Rotniku doma iskali 3 milijone evrov gotovine.

KERČMAR: Že ves dan je v Velenju Miha Kranjc, v Ljubljani preiskave spremlja Katarina Matejčič. Gremo najprej pred hišo Uroša Rotnika. Miha, Rotnik torej ostaja v pridržanju, pripoveduj nam, kaj se je dogajalo od prihodu kriminalistov in odhodu, ko so Rotnika odpeljali.

MIHA KRANJC: Kriminalisti so Uroša Rotnika obiskali okoli šeste ure zjutraj, v hiši so bili več kot pet ur, odnesli so nekaj škatel z dokumentacijo, nato pa so ga odpeljali. Po zadnjih informacijah ne vemo kam, je pa še zmeraj v priporu v policijski upravi v Celju, vmes je domov prišla tudi njegova odvetnica, ki pa ni dajala izjav. Sicer pa danes ob odhodu Rotnik tudi ni želel povedati nič, je pa pred dvema tednoma naši kolegici za oddajo Preverjeno glede provizij povedal naslednje:

UROŠ ROTNIK (4.6.2013): Nikoli se nisem pogovarjal z nikomer glede posla z Alstomom.

NOVINARKA: Ste dobili kakšno provizijo, da je posel dobil Alstom?

ROTNIK: Nikoli nič.

MUHIČ: Cilj preiskave, Miha, še ni dosežen. Kaj pa še iščejo kriminalisti poleg te gotovine?

KRANJC: Torej poleg gotovine, neuradno naj bi iskali kar 3 milijone evrov, kriminalisti iščejo vse ostalo dokazno gradivo. Po naših podatkih kriminaliste zanima, koliko je bilo vseh pogodb v TEŠ, za koliko denarja, za kaj vse so dobavili, kdo je pri tem še kaj zaslužil. Policisti so sicer zelo skopi z informacijami, sumijo pa ga kaznivega dejanja zlorabe položaja in pravic, ponareditve ali uničenja poslovnih listin. Za zlorabo položaja in pravic je po našem zakoniku zagrožena kazen od 1 do 8 let zapora.

MUHIČ: Miha, hvala lepa za zdaj.

KERČMAR: Gremo v Ljubljano. Katarina, kot kaže, bo Rotnik čez noč ostal na policijski postaji v pridržanju. Kaj pa vemo o drugem pridržanem, zdaj že izpuščenem, kot smo rekli, Bogdanu Pušniku?

MUHIČ: Bogdan Pušnik je poslovnež in finančnik, ki se je pred leti redno uvrščal na Managerjevo lestvico najbogatejših, znan pa je tudi kot eden ključnih akterjev dogajanja okoli prevzema Leka. A to je bilo včasih, saj je danes njegovo finančno stanje menda bistveno slabše. Javno se tudi sicer redko izpostavlja. Smo ga pa spoznali že pred leti, in sicer kot enega od lastnikov BPH Medvešek Pušnik, pred leti, v času finančne krize, pa je bil tudi med ustanovitelji danes vse večje skupine Alta. Povezovali so ga tudi z dvema družbama, sicer Towra in Rent a, ki sta bili vpleteni v posle in premetavanje lastniških deležev, ki so bili za nekatere včasih celo vprašljivi. Očitno pa danes za razliko od lani ni bil pridržan poslovnež z dobrimi povezavami v tujini, predvsem v Franciji, kjer domuje Alstom, s katerim tudi sodeluje, Peter Kotar. Vendar pa se je na to možnost očitno vsaj pripravil, saj je dan na sedežu svojih družb preživel s svojim odvetnikom. Več o tem pa v prispevku. Današnja policijska akcija je očitna razkrila novo, za nekatere presenetljivo navezo. Preiskovani trikotnik namreč poleg Uroša Rotnika, nekdanjega šefa TEŠ, ki menda niti iz ozadja vleče še zdaj, in poslovneža Petra Kotarja, znanega po svojih povezavah z Alstomom, sestavlja še eden

nekdaj najbogatejših Slovencev Bogdan Pušnik. Očitno je to tudi za policijo nov moment, saj so Rotnika in Kotarja preiskovali že pred enim letom, Pušnika pa ne. Rotnika, ki ga sumijo predvsem zlorabe položaja in pravic, so pridržali tudi danes, medtem ko je bil Kotar očitno, tokrat brez spremstva mož v modrem, na sedežu svojega podjetja Sol Interkontinental. Tam smo srečali tudi odvetnika Borisa Marčiča, ki je Kotarju ob strani stal že ob lanskih hišnih preiskavah. Se je pa ob sedmih zjutraj oglasili pri Bogdanu Pušniku, ki ga javnost pozna predvsem kot nekdanjega ključnega človeka BPH Medvešek Pušnik, ki je kasneje, skupaj s Potezo in Publikumom, ustanovila finančno skupno Alta. Vendar pa je bil v njej le kratek čas, saj lani najprej ni zbral denarja za dokapitalizacijo, letos pozimi pa je svoj delež celo prodal. Je pa še vedno drugi največji lastnik družbe MP naložbe, ki je pomembna lastnica Premogovnika Velenje, glavnega dobavitelja premoga za TEŠ 6. Pušnik je v Šaleški dolini dobro zna tudi sicer, saj je bil celo nadzornik Gorenja. Še več. Pušnika so poznavalci vedno povezovali tudi z zdaj že propadlo družbo Rent a, znano iz posojilnega posla med Gorenjem in Merkurjem iz leta 2008. Takrat je Gorenje Franja Bobinca Merkurju Bineta Kordeža posodilo 5 milijonov evrov.

MUHIČ: Jure, gre v bistvu za presenečenje, da se je v zgodbi znašel Bogdan Pušnik, kako sta povezana z Rotnikom, zakaj to ime v tej družbi?

JURE BRAČKO: Res je, Jani, ime Bogdan Pušnik je veliko presenečenje, saj se do zdaj sploh ni omenjal v poslih TEŠ. Toda Pušnik in Rotnik sta istih let, stara 45, in po naših informacijah zelo dobra prijatelja. Skupaj sta na rojstnih dnevih in veselicah, priča, ki želi ostati neimenovana, je potrdila, da sta bila skupaj tudi na Rotnikovi 40-letnici v šoštanjskem gasilskem domu. Ena možnost ozadja posla vodi v Premogovnik Velenje. MP naložbe so namreč tretji največji lastnik premogovnika Velenje. Lastniki MP naložb med drugim Bogdan Šušnik, Maja Pušnik in Pušnikovo podjetje iz Luksemburga Towra. Towra je prav tako neposredna lastnica Premogovnika Velenje. Tako Pušnikov krog posredno postaja drugi največji lastnik Premogovnika Velenje s kar 8.74% lastništvom. Kot zanimivost, mali delničarji Premogovnika Velenje, konkretno tudi Pušnikove družbe, so prek odvetnika v zadnjem letu izjemno pritiskali na vodstvo HSE, da jim po visokih cenah odkupi lastniške deleže v premogovniku, česar pa v HSE niso želeli storiti. Prodati so jih želeli namreč kar petkrat dražje, kot so jih odkupili. Druga možnost preiskave pa so, kot rečeno, provizijski posli, ki naj bi potekali v ozadju poslovanja TEŠ. V vsakem primeru, kot smo slišali, Rotnik naj bi si pridobil premoženjsko korist do treh milijonov evrov, ki pa naj bi jih kriminalisti danes neuspešno iskali.

KERČMAR: In res, Jure, današnje preiskave so torej očitno nadaljevanje preiskav izpred enega leta in enega dneva. Se torej obroč oži, je pričakovati zaključek preiskav, morda obtožnice?

BRAČKO: Petra, današnje preiskave so zagotovo nadaljevanje preiskav izpred leta dni. Po naših informacijah sledijo kazenske ovadbe, kako daleč pa je do zaključka teh preiskav, v tem trenutku še ne vemo. Gotovo bodo trajale še nekaj časa, glede na dejstvo, da smo šele po enem letu videli drugo epizodo hišnih preiskav. In, ja, obroč osumljencev se oži. Že ime osumljenca Bogdan Pušnik nakazuje, da policijo zanimajo zelo specifični posli in da imajo kriminalisti glede te preiskave že precej dokazov.

MUHIČ: Jure, hvala lepa. O večernem dogajanju več v naši večerni izdaji ob 22.15.

KERČMAR: Hvala lepa.